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Hadicélok.
Az ántánt hatalmak háborús céljai 

ismeretesek. Anglia azért harcol, hogy 
a tengerek feletti uralmát biztosítsa. 
Franciaország harci célja : Elszász Lot- 
haringia visszahóditása és Oroszország 
azért visel háborút, hogy Konstantiná
polyi és a Dardanellákat magának meg
szerezze. Több millió embert áldozott 
már fel ez a három nagyhatalom, anél
kül, hogy céljához bármi módon is 
közelebb jutott volna Sőt ellenkezőleg, 
az ántánt vágyainak teljesítésétől, a 
háború eredményétől, a végleges győ
zelemtől ma távolabb áll, mint valaha.

Oroszország a mi gonosz, ádáz ellen
ségünk. Voltak idők, amikor Orosz
ország és monarchiánk között teljes 
egyetértés uralkodott. A Balkánra az 
érdekköröket szigorúan elhatárolták és 
Szerbiát, meg a Szalonichihez vezető 
utat az osztrák-magyar monarchia ér
dekkörébe bevonták. Amidőn az orosz 
cár Mürzstegben királyunknak vendége 
volt, Bosznia annektálása elhatározta
tott és az egész Balkán problémára 
nézve teljes megegyezés létesült.

Ámde a cár hátamögött Oroszor- 
országban a panszlávok harcoltak azzal 
a jelszóval, hogy mindaz, ami délszláv, 
Oroszország uralma alá kell hogy tar
tozzék.

A cár európai politikája felett a 
moszkvai panruszizmus és orthodoxiz- 
mus győzedelmeskedett.

Az érdekkörök elhatárolásának gon
dolata semmikep sem érintette Szerbiát. 
Monarchiánk csupán az aegci tenger
ei vezető utat kívánta nyitva tartani. 
Áusztria-Magyarország nemcsak Szerbia 
fennállását akarta garantálni, hanem 
Cfőj balkánállammá óhajtotta átalaki 
,an'. A panszlávok azonban másként 
Vatták. Ellenünk fordultak éa nagy 
kheket kovácsoltak, hogy monarhiánk 
lmjaiból nagy Dusánnak birodalma 
emelkedjék ki.

Szerbiát ezért oszt morzsoltuk és a 
rdteneies emberhiány, amit ez a kis 

am efszenvedett, egy évszázadra törpe 
Js?-dg nívójára sülyeszti le, amelynek 
at<nai jelentőség többé nem lesz tu-

lajdonitható. Közben Bulgária nagy és 
hatalmas lett s a Balkánon a vezető 
szerepet fogja átvenni. Hasonló sors 
vár Romániára, úgy hogy Oroszország 
a Ball tanon szerepét teljesen eljátszotta 
és a Konstantinápoly felé vezető ut reá 
nézve — utópia lett.

Oroszországban ezek után bízvást 
kérdezni fogják, hogy miért is folytat
ják a háborút és miért is folytassanak 
több embermészárlást.

Avagy Anglia, amely a tenger feletti 
uralmáért harcolt, közelebb jutott-e cél
jához ? Japán és Észak-Amerika tenge
részbe a háború aiatt annyira megiz
mosodott, hogy Angliának tengeri ere
jét ezek a hatalmak már meg is köze
lítik. Franciaország is elvérzik a csata
tereken Elszász-Lotharingia meghódí
tására ma már egy józan francia sem 
gondol és örülnének, ha a" németek a 
meghódított francia megyékből már 
kivonultak volna.

Az ántánt a háborút azért folytatja, 
mivel restelli beismerni, hogy meg van 
verve.

Monarchiánk és szövetségeseink győ
zelmesen tovább harcolnak.

A mi célunk a dicsőséges béke, a 
biztosíték szerzés, hogy az ántánt évti
zedekig meg ne rohanhasson minket.

Ha majd Bukarestbe bevonulunk, tán 
akkor derengeni fog az ántántnál és 
belátni fogják, hogy a céljaikhoz vezető 
ut előlük teljesen el van zárva

Az anya- és 
csecsemövédelemről.

A hozzánk legközelebb álló kötelességek 
pontos teljesítése után a csendes, kitartó 
szociális munka minden téren 3 kötelessége 
a nemes célok f-.lé törekvő embernek, most 
pedig a súlyos megpróbáltatások idején fő 
képen.

Áulánosin tudott dolog, hogy a nagy 
háború kitörése óla, a (rontmögötti egyik 
legnemesebb és egyben önfeláldozó nagy 
munkában, a sebesük és beteg hő ők po
fása körit, a magyar nők veszik ki legjobban 
részüket. Nemcsak hivatásos, Inm-tn jobbára 
önkéntes ápolónők látják el leginkább az 
egész ország hadi kórházaiban az ápolói 
teendők, t. De a hők nemcsak a kórházak

ban fejthetnek ki fú.ös tevékenységet, hanem 
; akként is, ha gondo-.koafsukat kiterjesztik 

azokra az as.zonyokra és gyermekekre is, akik 
ha anyagilag úgy, — ahogy biz.ositva volnának 

i is, mégis tanács, védalem, erkölcsi támasz 
nélkül megrongált idegzettel álfának a leg
nagyobb lelki aggódalommal, gyötrelemmel 
szemben. A fővárosban a kü1 ónféle jótékony 
egyesületek keretében ma már e téren is 

i gyönyörű munka folyik. Igen nagy szükség 
| lenne itt a vidéken is, a legodaadebb tévé- 
I kenységre, amely az anyákat oda fejlesztené, 

hogy a már talán e'pusztult fiatal élet pót
lásául egy minden tekintetben fejlett uj nem
zedéket legyen képes nevelni, hisz az anyák 

: kezeire van bízva az emberiség legszebb 
i virága : a gyermek.

Lehet-e meghatottság nélkül szem'élni a 
kedves ártatlan gyermekeket, akiknek fejlődő 
ártatlan lelkűk nyitva áll minden szép és jó 
benyomás befogadására. Első sorban különö
sen fontos tehát az. anyákat oda I jleszteni, 
hogy a gyermekek számtalan kérdésére, 

' amiben a fejlődő lélek törekvése rejlik a 
i tudás után, okos és megnyugtató feltételeket 
I adjon. Ez a legértékesebb tanítás, melyben a 

gyermek részesülhet, mert itt természetes 
érdeklődése vár kielégítésre. Egy ily értelem
ben fejlesztett anya a társadalmi eiőhaladás- 
nak egyik legfontosabb tényezője és leghasz
nosabb munkása, mert kezei között van a 
fejlődő emberi lélek abban a stádiumban, 
amidőn az még mindenre fogékony. Egy ily 
értelemben kialakult vezetésben rejlik az egész 
jövő nemzedék sorsa, benne foglaltatik egy 
erős, egészséges ifjú nemzedék perspektívája, 
a jövő idők becsületes és n.(ívelt társadalma.

A jótékony egyesületek vezetőinek figyel
mébe ajánljuk, hogy ily irányú tevékenységet 
is vegyenek fel működésük körébe. Az a sok 
jólelkü művelt uriasszony, aki oly nemes 
tevékenységet fejt ki kórházakban és a sze
gények anyagi segélyezése körül, juttasson 
saját lelkének a legjavából is azoknak a 

1 hadbavor.ultak asszonyainak és a had.özve
gyeknek is, törődjenek gyermekeikkel, ami 
főleg oly értelemben lenne megoldható, ha 
az összes jótét ony egyesületek egyetértőig 
megalakitónak a most annyira aktuális anya- 
és c.ccsemővédő egyesületet. Ki.uámithatat- 
larml nagy érdemeket szereznének ez által a 
jövő társad ilmi frj'ődés előbbre vitelében.

A inunkaprogramniba felveendő volna pl. 
a vasárnaponkénti olyan összejőve telek léte
sítése, ahol az áldozatkész hölgyek felváltva 
előidisok tartására vállalkoznának, mely után 
ni híny m-áegizót vá tanának az ö-szegyült 
anj á tkai kikérdezve, ügyes bajos dolgaikról 
tanácsot adnának nekik.
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Közigazgatási 
bizottsági ülés.

Baja város közigazgatási bizottsága rendes 
havi ülését f. hó 8 án d. e. 10 órakor tartot
ta Purgly Sándor dr. főispán elnöklésc alatt

As elnöklő főispán a bizottsági tagok üd
vözlése mellett az ülést megnyitotta. Azután a 
polgármesteri jelentés következett A jelentés 
szerint az elmúlt hóban a rendőrkapitányság- 
hoz 48 helyben elkövetett bűncselekménytől 
érkezett jelentés. Vidéki társhatóságok 24 
bűncselekmény nyomozása érdekében keres
ték meg hatóságunkat. Közigazgatási elbánás 
alá került 72 egyén, ezek közül eltoloncolta- 
tott illetőségi helyére 22, Szabadkára kisérte
tett a m kir. menhelyre 1, a törvényszékhez
l, a többin az elzárás büntetése hajtatott 
végre.

Fodor Mihály kir. tanácsos, pénzügyigazga
tó a közadóknak október havi állásáról szóló 
jelentését a következőkben terjeszti elő: a 
kir. adóhivatal által beterjesztett eredmény
kimutatás szerint a városnál a közadók átlaga 
a következő: egyenes adóban január hó l-től 
október végéig befizettetett 254505 K 70 f. 
a múlt év hason időszakában 224956 K 89 f. 
ez évben beflzatés több 29548 K 81 f. Bé
lyeg és jogilletékben január l-'ői október hó 
végéig befizettetett 111482 K 83 f. a múlt 
év hason időszakában 71850 K 36 f. ez év
ben a befizetés több 39631 K 67 f. Fogyasz
tási és italadóban január l-től október 31 ig 
befizettetett 53166 K 68 f. Tanítói nyugdíj
ban január l-től október végéig befizettetett 
3651 K 8á f. a múlt év hason időszakában 
3241 K 56 f. ez évben a befizetés több 410 
K 31 f. Országos betegápolási pótadóban ez 
év január l-től október 31-ig befizettetett 
10116 K 47 f. a múlt év hason időszakában 
8521 K 51 f. ez évben a befizetés több 1594 
K 96 f.

Ezután az árvaszéki elnökhelyettes, a tiszti 
főorvos, a kir. tanfelügyelő, a műszaki taná
csos a kir. ügyész, a gazdasági felügyelő és a
m. kir. állatorvos jelentése következett, ame
lyeknek tudomásulvétele után az elnöklő fő
ispán as ülést berekesztette.

A tiszti főorvos jelentése 
a közigazgatási bizottság 

ülésén.
A város közegészségügyének októbor havi 

képe a következő: A halálozás az általános 
népmozgalmat szeptember hóhoz viszonyítva 
rontotta, mert 42 helyett 53 a halálozások 
száma, köztük 13 idegen és 9 katona, mig a 
születések száma 5 pluszt mutat, szeptember
ben 17, októberben 22. A halálokok a rend 
szeres mértékben oszlanak meg, • tüdővész 
emelkedett csak 11-re. Fertőző betegség nem 
szerepel e hóban a halálokok között.

Az elmúlt hó folyamán két fontos eset ér
demel említést mint olyanok, melyek köz
egészségügyi szempontból behatóbb intézke
dést követeltek. Az egyik egy feljelentés kap
csán eltitkolt himlőesetek felkutatása. A felső 
városrészből jelentették, hogy ott több helyen 
himlőbetegek vannak, orvosi kezelés nélkül. 
A jeliett környéken három utca minden egyes 
házát átkutatta és egyik helyen tényleg ráta
lált egy, még erősen vedlő stádiumban lévő 

hólyagos himlőben szenvedő leányra. Azonnal 
a lárványkórhátba került, a házat vesztegzár 
alá vette, alaposan fertőtlenittette, a lakókat 

; beoltotta. Az esetet mint fertőző betegség 
, eltitkolását a rendőrségnek további eljárás 

végett bejelentette. Egy másik helyen már ; 
gyógyult eseteket talált, a házat fertőtlenített'. 
Megemlítésre méltó még egy állati betegség 

. járványos elterjedése: a száj- és körömfájás 
ismételt fellépése több udvarban. A legszigo
rúbb intézkedések történtek és igy a város 
felől veszély nem is igen fenyegetett. Azon
ban jelentés történt arról, hogy a szomszédos 
Vaskút község, ahonnan pedig a város tej- ' 

! ellátásának nagyobb része datálódik, igen | 
I erősen fertőzött. Az összes körülmények latba- ' 
' vetésével azt javasolta, hogy a község a tej

forgalomból teljesen kirekesztessék. Úgy a 
száj és körömfájásról mint a szintén járványo- 
san fellépett tyukkoleráról hirlapközlemény 

; utján tájékoztatta a közönséget. A Petőfi utcai 
óvódéban néhány bátányhimlő eset lépett fel, 
az előadások 14 napi szünetelését és a helyi- 

' ség fertőtlenítését elrendelte. Szórványosan 
néhány enyhe lefolyású kanyaró és egy-két 

I tifuszeset is fordult elő, sulyosbb jelleg nélkül.
A hó vége felé a bajai főszo'gabiróság jelen
tette, hogy egy Bajáról Csátaljára szállított 

' gyermek ott himlőben megbategedett. A bajai 
lakást fertőtlenítette, a lakókat beoltotta.

< A részletes statisztika a következő: a szü-
! lelések száma 22, 13 fiú, 9 leány, mind tör- 
j vényes. Ezek közül vallás szerint 12 r, k. fiú, 
I 1 izr. és 9 r k. leány. A halálozási statiszti-
i kánál egy éven aluli 7 fi, 2 nő, 1—15 évig
I 1 nő, 15—30 évig 7 fi, 5 nő, 30—60 évig

15 fi, 2 nő, 60 éven felül 7 fi, 7 nő. A köz
kórház betegforgalmi kimutatása szerint ma- 

líadt szeptember hóról 307, felvétetett 161, 
i elbocsáttatott 143, meghalt 19, maradt 306, 

ápolási napok száma 9466.
Az általános közegészségügyi ténykedések 

I közűi szerepel a szemvizsgálat a gimnázium- 
I bán, traehomás nem volt. Két Ízben tartott 
■ piacvizsgálaton elkobzás nem történt.

A fertőző betegségek október 31-iki kimu i 
tatása szerint 2 diftéria, 2 vörheny, 6 kanyaró 
gyógykezelés alatt maradt, egy himlő gyó
gyult, 7 hasi hagymái kezelés alatt maradt.

Állatorvosi jelentés szerint levágtak 44 mar
hái, 20 borjut, 258 birkát, 285 sertést. Kény- 

' szerlevágás 2 esetben történt. B hoztak a vá
ros területére 795 kgm. marba és 83 kgm. 

i borjúhúst. Ragadós száj éa körömfájás 5 ta
nyán és 10 udvarban lépett fel 133 marhá 

I nál és 9 sertést n. Gyógyult 61 marha és 5 
: sertés. Elhullott 8 marha. Elkobzott beteg 
• szervek száma 37. (35 birkamáj métely miatt;.

szikes:.
— Személyi hir. Purgly Sándor dr. főis- : 

pán kedden délután Zo nborbó! ideérkezett. ' 
A főispán szerdán délelőtt a közigazgatási 
bizottsági ülésen, azután az állandó választ- 

| mányi és délután a közgyűlésen elnökölt. A 
; közgyűlés után a főispán a nála tisztelgőket 
' fogadta.

— Közgyűlés. Baja város törvényhatósági
■ bizottsága szerdán délután rendes közgyűlést 

tartott, amelyen Purgly Sándor dr. főispán
' elnökölt. A közgyűlésről a legkötelebbi lap 

Káinunkban részletesen fogunk beszámolni.

— KllUntetés. A hadvezetőség Wagner 
Sándor 23. gy. e. zászlóst, Wagner Antal 
könyvkereskedő fiát, aki mint orvosnövendék 
kíaol két óv előtt vonult be katonának, leg. 
utóbb az orosz harctéren teljesített kiváló és 
önfeláldozó szolgálatainak elismeréséül a ka
tonai arany érdemkeraszttel a vitézségi érem 
szalagján tüntette ki.

— A Szabadllcsólls Szövetség előadá
sai. A Szabadhceális Szövetség, amelynek 
ismeretterjesztő, nívós előadásait müveit kft 
zönségünk az elmúlt években fokozódó rokon- 
szenvvel, meleg érdeklődéssel kisérte és már 
az idén is Cholnoky Jenő dr. hírneves tudós
nak mesteri előadásában lelki örömmel gyö
nyörködött, miként értesülünk, az idei őszi 
előadások ciklusát Saád Henrik ciszt. r. fő- 
gimn. tanárnak az ének- és zeneművészet kö 
réből merített érdekes tárgyú előadásával 
nyitja meg. Az őszi és téli ciklus részletes 
programmját legközeleb közölni fogjuk.

— A Bárány Szálloda megvétele. A 
Bárány Szálloda megvétele körül a kincstár 
részéről támasztott nehézségeket sikerült ei 
oszlatni, miért is a postakincstár a szerződés
tervezetet a szerződés perfektuálása végett a 
városnak megküldte. A közgyűlés a feltételű
ét elfogadta és a szerződés megkötésével 
a polgármestert megbízta.

— Levél az orosz hadifogságból. Kósa 
Imre 6 honv. gy. e. zászlós, Kósa Károly 
kir járásbirónak fia. aki, miként már említet 
tűk, szeptember hó 17 én orosz hadifogságba 
esett, múlt hó 27-én kelt levelében arról ér
tesíti szüleit, hogy orosz hadifogoly lett, 
egészséges és jól van Tiszti bánásmódban 
részesül, 50 rubelt kap egy hónapra. Most 
van útban végleges állomáshelye felé, amelyet 
még nem ismer. Útközben Kievben találko
zott nagy örömére dr. Krisztináim Adám 
bajai ügyvéddel, akiről azt Írja, hogy szeptem
ber hó elseje óta orosz hadifogoly. Krisztmann 
dr. KÓ3a levelén üdvözli a bajaiakat.

— Teljes Ülés. A szegedi kereskedelmi és 
iparkamara november 10-én pénteken délután 
2 órakor teljes ülést tart. A terjedelmes tárgy
sorozatnak egyik kiemelkedő pontja a kama
ra 1917. évi költségvetésének és 5 százalék 
illetékkulcsnak a megállapítása.

— Megérkezett a hatósági szappan. 
A közélelmezési üzem vezetősége még a nyá
ron 15 mm. szappant rendelt meg a Magyar 
város és község fejlesztési Részvénytársaság 
nál. A Részvénytársaság a város többszöri 
erélyes sürgetésére végre megküldte a szap
pant, nem ugyan az egész megrendelt meny- 
nyiségét, hanem abból 135 m. mázsát. Min
denesetre ennek is örülni kell, mert a ház
tartásokhoz szükségelt szapant a városban 
csak igen ritkán és akkor is hihetetlenül 
magas áron adják. A szappan kiosztását már 
meg is kezdték. A szappanból első sorban 
azok fognak kapni, akik erre már előbb 
előjegyeztették magukat.

— Elveszett egy arany brostti. A rend
őrkapitányság közhírré teszi, hogy folyó hó 
19 én az Erzsébet Királyné-utcában elveszett 
egy arany broatü Felhívja a megtalálót, hogy 
azt szolgáltassa be a törvényes következmé
nyek terhe alatt a rendőrkapitányságon.

— Eladó hordók. A városháza udvarán 
levő réegálic, perocid hordók, ládák •|h- 
eladása végett ■ városháza udvarán folyó évi 
november hó 12 ik napján, vasárnap délelőtt 
9 órakor árvarés fog tartatni.
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__ halálos szerencsétlenség. Ma délben 
Tóth Kálmán utca 58. sz. alatt épp akkor, 
amikor Csaruszits Mártonná, 76 éves öreg- 
asszony a kaput nyitotta, a behaladó szénás- 
siekér a járdán megbillent és a kapufélfát a 
téglaoszloppal együtt bedöntötte A gyorsan 
nyújtott orvosi segély már nem segíthetett 
az öregasszonyon, akinek midkét lábszára 
több helyen eltörött é3 a zuzódás folytán 
rövid fél óra alatt kiszenvedett.

_ Kincsek a szemétben. Ha a tapasz
tat megcífolhatatlanul nem bizonyítaná, alig 
hinné el az ember, hogy mennyi sok száz 
ezer korona kerül ki azokból a hulladékok
ból amelyek egy világváros szemétjében ér
téktelenül havernek. Ezekről a szemétben 
heverő kincsekről közöl szenzációsán érdekes, 
fantasztikus képeket és cikket a Képes Újság 
naptára. A Képes Újság naptára egyébként 
is valóságos tárháza a tudományos ismeretek
nek, az idegizgatóan izgalmas kalandoknak, 
történeteknek és históriáknak. Rengeteg pom
pás kép díszíti a Képes Újság naptárát, 
amely most jelent meg és amelyet a Képes 
Újság minden előfizetője — a most belépő 
uj előfizetők is — teljesen ingyen ajándékul 
kap meg.

— Nemzetközi Halottszállítóéi iroda 
Budapest IV. Andrássy ut 11. — Exhumál 
gyorsan és olcsón. — Minden felvilágosi'ást 
készséggel ad.

— Földbirtokosainknak figyelmébe ajánl
óik a közeledő őszi buzavetés alkalmával dr. 
Keleti és Murányi újpesti cégnek inai Corbin 
hirdetését annyival is inkább, mert a rézgáiic 
búza csávázáshoz lényegesen drágább és alig 
kapható.

— A „Ratin" bakteriológiai laborató
rium részvénytársaság patkányokat és egere
ket ölő betegség specifikus előidézőjét te 
nyészti. E praepaiátum, melyet Magyarorszá
gon a >Ralin* vezérképviselőség Budapest, 
Rottenbiiler-utca 30. >Ratin« elnevezés alatt 
boa forgalomba, a patkányokat és egereket 
ellenálhatatlanul vonzza és még a legbősége- 
isbb csapás esetén is rövid idő alatt kiirtja, 
mert egyik rágcsáló a másikat fertőzi. A m. 
kir. állami bakteriológiai intézet véleménye 
szerint semmi más állatra a »Ratin« nem 
ártalmas. Mezei egerek irtására szintén siker
rel alkalmazható a >Ratin< Elismeréssel nyilat
koznak a legnagyobb gazdaságok, malmosok 
és egyéb nagy vállalatok az ország minden 
részéből.

Fömunkatára :
S0GOVIC8 BÉLA.

Ménes 
árverés.

Püspökpu&ztai uradalom
ban (vasútállomás Dávod, Bács 
üi). november 14-én reggel 
8 órától kezdve különféle nemű 
és korú számfeletti ménesbeli 
ló és ősiké nyilvános ajánlat 
utján eladásra kerül. Venni 
szándékozók fémjelzett napon 
az ujaddlom fómajorjában je
lentkezzenek. ;; ;; :: ;; ;; 
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Hirdetmény.
A legtöbb adót fizető városi törvényható

sági bizottsági tagoknak az 1916. évre érvé- i 
nyes névjegyzékét az igazoló választmány i 
megállapította, a névjegyzék az 1886. évi i 

| XXI t. c 28. §. rendeikazéséhez képest jelen ■ 
. hirdetmény közzétételének napfától számított ’ 
I 15 napon át a főjegyzői hivatalban a -hivata- j 
' los órák alatt megtekinthető.
I Miről a város közönségét azzal értesítem, 
, hogy a névjegyzék ellen a közzététel napjától 
| számított 15 napon belül a bíráló választ

mányhoz felebbezés nyújtható be.
Baja, 1916. évi november hó 2.

Polgármester helyett :

Weisz Nándor, tanácsnok. I

19763—1916. kig. szám.

Hirdetmény.
A . Margittaszigeti Ármentesitő és Belvíz 

levezető Társulat* elnöksége 63/eln. 1916. 
szám alatt kelt átiratával megküldötte a tár 
sulat 1916. évi november hó 13-án megtar- 

. tandó közgyűlésére vonatkozó meghívót ösz- 
i szes mellékleteivel felszerelve.

Miről az érdekelt bajai ártéri birtokosok 
ezen hirdetmény utján azzal értesittetnek, 
hogy a meghívót és mellékleteit a hivatalos 
órák alatt a városi gazdasági hivatalnál (eme
let 11. szám) betekinthetik.

Baja, 1916. évi november hó 6.

Polgármester helyett :
Weisz Nándor, tanácsnok.

Vágó
sertéseket

berakó állomáson át
véve, maximális áron 
vásárol megbízásból a 

Szegedi Hús- és 
Vásárpénztár R.-t.

SZEGED-KÖZVÁGÓHID
Távirati cím: Huspénz- 
tár. Interurbán telefon 
615. - Szives ajánlatok 
fenti címre kéretnek.

kipróbált óvintézkedés.
£ Mattoni
IS ® M <9® M BHssshutfe

l/^lS-ayányíj viz^

A rekvirált kenderspárgát 
teljesen pótolja az elsőrangú és 
az eddig forgalomban levő mi- x x
nőségekhez. nem hasonlítható ::: ■ B

„Pátria" v
papirspárga
Raktárról bármily mennyiségben azon
nal szállítható. Ára 1>/S, 2, 2>/„ 3. 4 mm. 
vastagságban K 3 60. Legkevesebb fajtánként 
5 kg. postacsomag költs, és érték utánvéttel 
SZÁKZSINEG vágva és kötegelve klgr. K 4. 
Minden rendelést késedelem nélkül elintézünk.

Pátria papírgyár
papirspárgákat eladási irodája 
Magyarország részére

Budapest, VII. Rákóczi-ut 6. sz.
Telefon 83 — 63. Megyei képvi
selők, ügynökök, utazók keres- 
tétnek, - Állandó nagy raktár I í
Nagy megtakarítás, üzleteknek, gyá, ak
ii nak, malmoknak és gazdaságoknak II

A létező legjobb és legtartósabb

papirspárgát
Csomagold'ra 2. 2'/,, 3 és 4 mm vastag

ságban kgként K 3 50, 100 kg. K 340 —
Postaosomagokhoz kilogrammonként K 4 20, 
• 100 kilogramm K 400'—
Szőlőkötözéshez (2 és 21/, mm.) kgként K 

3 50, 100 kilogramm K 340 —
Zsákzsinegnek 4 mm-esből vágva és köte

gelve klgrként K 3 60, 100 kg K 350 — 
árban szállítja pécsi raktáraiból utánvéttel a

Pécsi Kereskedelmi és Iparbank 
Részv.-Társ. áruosztálya - Pécs.
5 kgnál kevesebb nem küldhető. Papirkötelek. 
Elismerő nyilatkozatok. Nagyobb rendelések

nél engedmények.

Kiadó lakás
Bajai takarékpénztár főtéri bírházában 

egy emeleti lakás (három szoba, előszoba 
és mellékhelyiségekkel} azonnal kiad6.
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A világháború minden mozzanatáról bö, eredeti, megbízható, kimeriiö ♦A világháború minden ------------
értesülésekkel, térképekkel, nngyaráza'okkal, leíró okkal szolgai az

•.A'i

POLITIKA!

,,e

NAPÍLAP OLVASÓINAK.

Egy hónapra K 2 80.
Előfizetési

Negyedévre K 8’ — Egész évre 32 —

Megrendelő cím :

„Az Ujság“ kiadóhivatala Budapest, VII, kerület Rákóezi-ut 54. szám.

wl üli Jl JR1
ALAPITTATOTT 1846 TELEFON SZÁM 187

KÖNYV-, ZENEMŰ-, PAPÍR-, ÍRÓ- ÉS 
RAJZSZERKERSSKEDÉSE • ÜGYVÉDI 
ÉS KÖZSÉGI NYOMTATVÁNY-RAKTÁR 

AZ 1900 ÉVI HELYI IPARKIÁI,UTA
SON ARANYÉREMMEL KITÜNTETVE • 
A BAJAI HÍRLAP KIADÓHIVATALA

♦>

könyvnyomdII fi KÖNYVKÖTÉSZET


